

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук Е. И. Приходько «**История и динамика развития районной прессы Краснодарского края 1920 – 1991 годов (На примере газет Апшеронского, Белореченского и Горячеключевского районов)**» по специальности 10.01.10 – журналистика

Актуальность темы диссертационного исследования Е. И. Приходько объясняется тем, что оно вообрало в себя богатый и многообразный исторический и фактологический материал и редкие печатные источники, опыт по обобщению процесса формирования местных средств массовой информации. В диссертации впервые на региональном уровне предпринята удачная попытка комплексного историко-типологического анализа районных периодических изданий. Исследование истории и динамики развития районной печати Краснодарского края подкрепляется отвечающими современным требованиям научного знания аргументированными выводами и обобщениями, связанными с трансформацией структуры средств массовой информации, изменениями в информационном пространстве, информационной политикой. При прочтении и осмыслении множества документов, фактов и явлений автор избегает политизации своего исследования, одновременно отдает должное накопленному прошлыми поколениями журналистов профессиональному опыту.

В автореферате диссертации четко формулируется заявленная диссертантом тема – изучение специфики создания и тенденции развития районной газетной периодики Кубани в сложный и противоречивый советский период российской отечественной истории. Теоретическую, научную и практическую ценность представляют выявленные и обозначенные в автореферате диссертации функциональные особенности советской периодической печати края и тенденции ее развития. При этом очень важно, что процесс формирования и развития советской периодической печати края рассматривается как системное явление, которое, в свою очередь, подразделяется на подсистемы. В концепцию смены парадигмы журналистики довольно точно вписываются используемые в автореферате и диссертации дефиниции, понятия – «региональная и местная печать», «советская периодическая печать», «система местной прессы».

Выигрышным с научных позиций является предложенная в диссертации периодизация истории и динамики развития районной прессы края, которая отражает специфические и социокультурные характеристики, продиктованные идеологическими установками с главенствующими признаками (доминантой) информационного представления и соответствующими административно-территориальными трансформациями. Диссертант не обходит вниманием структурные составляющие подсистем в системе местной печати, жанровое многообразие, тональность публикаций и т. д.

Автореферат свидетельствует о достаточно высокой исследовательской культуре соискателя, тщательности составления научного аппарата. Весьма

обстоятельны обзор и анализ библиографических источников, в той или иной мере затрагивающих разные аспекты данной проблемы. Кандидатская диссертация Е. И. Приходько насыщена ценными фактами, обобщениями, наблюдениями, она написана на высоком научно-теоретическом уровне. Судя по автореферату, исследовательскую работу характеризуют научная основательность, компетентность, системность, направленность в практическую, прикладную плоскость.

Заслуживает внимания тот факт, что разносторонний исследовательский материал диссертации сопровождается уточнением существенных историко-типологических характеристик региональных средств массовой информации, а также понятийного комплекса «система местной прессы».

Автореферат диссертационной работы отличается четко выстроенной структурой. Проблемы, поставленные и рассмотренные в трех главах диссертации, характеризуются логической последовательностью, каждая глава, раздел, параграф выводами и обобщениями. Положения, выносимые на защиту, сформулированы тщательно, объемно и в полной мере подчеркивают актуальность, показывают научную новизну и раскрывают содержание диссертации.

Структура диссертации соответствует цели и задачам исследования. Двенадцать публикаций, в том числе одна монографическая работа, свидетельствует о научной состоятельности и исследовательском потенциале диссертанта.

Автореферат позволяет сделать вывод о том, что исследовательская работа «История и динамика развития районной прессы Краснодарского края 1920 – 1991 годов (На примере газет Апшеронского, Белореченского и Горячключевского районов)» отвечает всем квалификационным требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Соискатель Е. И. Приходько заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Доктор исторических наук, профессор,  
профессор кафедры теории, истории  
государства и права и политологии  
ФГБОУ ВПО «Адыгейский государственный  
университет»



*Хуако* 3.Ю.Хуако

20 июня 2014 года

Подпись: *Хуако 3.Ю* заверяю  
Начальник управления кадров

Профессор Хуако Заур Юсуфович. Адрес организации ФГБОУ ВПО «АГУ»: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Первомайская, 208, тел.: 8(8772)52-45-78.